

PAPER

РАЗВИТИЕ ТУРИЗМА В УЗБЕКИСТАНЕ

Абдувасикова Нозима^{1,*}

¹Ташкентский международный университет Кимё, направление туризма, студентка Tour 517 R

*nozima@gmail.com

Аннотация

К настоящему времени туризм превратился в один из ведущих секторов мировой экономики. Узбекистан с первых лет независимости активно наращивает сотрудничество с международными организациями, регулярно выступает с инициативами по углублению сотрудничества в данном перспективном направлении.

Key words: Мировая экономика, Узбекистан, международные организации, сотрудничество.

Введение

Туризм играет одну из главных ролей в мировой экономике. Современный туризм возник в связи с началом предоставления трудящимся ежегодного оплачиваемого отпуска, что одновременно является признанием основного права человека на отдых и досуг. Он стал фактором развития личности, взаимопонимания между людьми и народами. С обретением независимости в Узбекистане была заложена основа для регулирования туристской деятельности и возрождения исторического и культурного наследия народа. Наши города Ташкент, Бухара, Самарканд, Хива имеют 2500–3000-летнюю историю. Это огромное духовное состояние. Через развитие туризма его можно превратить в материальное богатство.

Культовые объекты в Узбекистане

В Республике Узбекистан имеется значительное число культовых объектов, имеющих значение для исламского мира, и которые являются притягательными для паломников и пилигримов. По мнению эксперта Сергея Данилова, значительное число из таких исламских стран как Индонезия, Малайзия, Пакистан, Иран, Объединённые Арабские Эмираты, Иордания, Египет прибывает с религиозной целью, чтобы поклониться мощам святых, похороненных в Самарканде и Бухаре. И среди таких паломников доля пожилых составляет около 70–80 процентов. Нужно сказать, что за пределами Узбекистана проживает свыше 7 млн этнических узбеков, которые хотели бы посетить историческую Родину. Город и близлежащие окрестности Узбекистана – это интересная территория

для историков – познавательного, религиозного, бизнес и научного туризма, поскольку эти поселки в наибольшей степени концентрируют объекты истории, культуры, здесь же расположены органы государственного управления, предпринимательства, науки и просвещения. Также в Узбекистане особой популярностью пользуются частные домики гостиницы, имеющие лицензию Национальной Компании «Узбектуризм» на право туристической деятельности. В Узбекистане принята классификация гостиниц по «звездочкам» и она начала действовать с 1 января 2000 года. Её авторами стали национальная компания «Узбектуризм» и Государственный комитет Узбекистана по стандартам и сертификации.

Ускоренное развитие туризма в Узбекистане

Значительную роль в обеспечении ускоренного развития туристического сектора Узбекистана, формировании и поддержке имиджа страны на мировом рынке играют регулярно проводимые в республике крупные мероприятия. Одним из важнейших ежегодных событий является Ташкентская международная туристическая ярмарка «Туризм на Шелковом пути». Сегодня – это крупнейший в Центральной Азии форум, где встречаются профессионалы индустрии, ведутся переговоры в различных форматах, в том числе business to business, реализуется программа Hosted Buyers для покупателей национального туристического продукта, проводятся конференции по актуальным вопросам развития туриндустрии в Узбекистане и мире в целом. Представители нашей страны также регулярно участвуют в проводимых за рубежом международных ярмарках и выставках с целью пре-

зентации туристического потенциала республики. Участие в них позволяет находиться в курсе последних тенденций мирового рынка туризма, заключать деловые контракты, развивать сотрудничество с иностранными партнерами.

Заключение

Таким образом интенсивное развитие туристической отрасли Узбекистана, в том числе бережное отношение к историко-культурному наследию, создание инфраструктуры, полностью соответствующей международным стандартам, укрепление международных связей превратили наш край в один из самых посещаемых стран в мире.

Использованная литература

1. Национальные модели развития туризма /Н.Тухлиев, Т.Абдуллаева